



Nro. 19.

A' FELS. R. TSASZARNAK ÉS A. KIRALYNAK  
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

*Költ Bétsben Septembernek 5-dik napján 1797-ik  
esztendőben.*

*Olasz Ország.*

A' *Piémonti* nyughatatlankodok, arra tette nek vala contot, hogy Gen. *Bonaparte* majd párttyokat fogja, de reménységekben nagyon megtsalattattanak, mivel *Bonaparte*, a' *Tortonába*, *Alexandriába*, *Cherascóba*, *Cévába* és *Coniba* küldött nyomtatott levelében, Jul. 9 kén ezt irta vala: Mint-hogy a' Király Ő Felségének úgy adták vala fel, hogy a' fennebb említett helyekben, olyan nyughatatlanságok kezdettének vólna lenni, a' melylyek a' *Turini* udvarnak megfontolásra való alkalmatosságot szolgáltatnának, erre való nézve én azt kívánom, hogy Ő Felsége a' dolgot a' maga tisztviselei által megvisgáltassa, hogy abból

a' fel-adás beli hamisság világosságra jövéen, az iránt Ő Felsége is meg-győzethessék — a' ki-nek udvara javára, és tsendességére való nézve, én annyival is inkább mindent véghez vinni kész vagyok, mivelhogy a' Király Ő Felsége is, egy-néhány hónapoktól fogva, a' mi hozzánk való tiszta szivűséginek, leg tsalhatatlanobb jeleit adta. Én a' *Lombárdiai* truppok közül, nem hogy *Pié-montba* küldöttem volna, de még az iránt soha nem is gondolkoztam. Annyi igaz, hogy egy ba-taillon Lengyel katonaságot, szerettem volna *Co-niba* által tenni, hogy az ármádia 45-dik fél bri-gadájával egyesíttessék; de ha ez a' Király Ő Fel-ségének csak leg kissebb részben is ellenére volna, vagy az a' maga Generáljai, katonái közül vala-mellyiknek nem tettzenék, bizonyost értvén az iránt, arról is szándékomat le tenni kész vagyok, a' ki a' Frantzia truppok közül mindeniknek meg-parantsoltam, hogy a' nyughatatlankodásba tel-lyességgel ne elegyíttsek magokat. — Hogyha pe-dig a' *Cisálpinai* katonák közül valamelyik ma-gát abba elegyíttene, ezennel azt ígérem, hogy ötöt azonnal keményen meg-büntettetem.

Ezután egy darab idő múlva, u. m. Julius. 21-kén, az Országon kívül lévő dolgokra ügyelő Királyi Minister, Ritter *Damien Priocától*, az ide alább meg-irt levelet vette Generál *Bonaparte Turinból*:

„Polgár és Generál! A' nép fel-támodásának némelly jelei mutatván magokat *Fossánóban* és a' körüllette való helységeekben, úgy tettzik, hogy annak az oka nem egyéb, hanem valamely tör-ténet szerént való dolog lett volna, mellynek mindazonáltal igen nevezetes következései lehet-nek, hogyha azoknak meg-akadályoztatásokra, gyorsan való segedelem nem hozattatik, mellyet Generál Uramnak kettős fundamentumból jelen-tek, t. i. hogy ez által az Ő Felsége igazgató szé-kinek, Generál Uramba vetett bizodalma iránt, tsalhatatlan jelét adjam, és hogy Generál Ura-mat az iránt előre tudósítsam, hogy mivel a' Ki-

rály Ő Felsége, a' közönséges tsendességet helyre állítani magában kegyelmesen meghatározni méltóztatott, most talám az a' történet adta volna elé magát, a' mellyben a' megátolkodottak ellen, kemény eszközzel élve, kellenék őket a' magok kötelességek' tellyesítésekre vissza vinni; annakokáért hogyha Ő Felségének olyan kemény eszközökkel kellenék élni, a' mellyek a' Frantzia igazgató székhez való tiszteletével Ő Felségének mintegy ellenkezni láttatnának, azoknak tsak az a' törekedés volna a' fundamentuma, melly szerint a' nyughatatlanság szerzői megzaboláztatván, az Országbeli tsendesség fenn tartottassék, a' melly mind a' két igazgató székekre való nézve felette szükséges. — A' *Stura* vize bal partyán, a' *Fossánó* körül való dolgok folyása talám éppen azt is kívánja, hogy a' truppok, a' régi demarcations lineán, a' melly már nem is tartatik többé, keresztül menvén, a' Frantzia őrizettel megakasztott várakhoz, 4 mért földnyire közelítsenek. Annakokáért, minthogy ezen mozgások fundamentumi, e' szerint Generál Uram előtt tudva lesznek, Ő Felsége azt reményli, hogy Generál Uram is nékiek, nemtsak az hogy ellent nem fog állani, hanem a' békételemekhez is semmiféle segedelemmel nem fog lenni, és Ő Felsége a' Generál Uram egyenes és tiszta szivűségéhez bizván, reményli hogy ezen Országbeli tökéletes tsendességnek egészen helyre lett állítása felől, mentől hamarább tudósítást küldhet. Én pedig tiszteletemnek tartom 's a' t."

*Damiano Priocca.*

Melly levélre Gen. *Bonaparte*, a' Majlandi fő quartélyából, Jul. 22-kén ekképpen válaszolt:

„A' Király Ő Felsége Statussában lévő tsendességnek, és a' rendnek fenn tartására való nézve, hogy az Úr a' Királyi truppokat a' demarcations lineán túl mársiroztassa, én abban semmi akadályt nem találok; azért egynéhány városokban fekvő katonai őrizeteknek is, parantsolatot

adtam-ki, hogy az Ország belső állapota folyásába tellyességgel magokat belé ne elegyítsék; és ne is kételkedjék az Úr az iránt is, hogy valami Ő Felségének kedves lehet, abban magam is részt kívánok venni, és hogy az Ő Felsége Státusaiban való nyugodalom megszerzésében, valamelly segittséggel lehessenek, azon kívánságtól lelkesítetttem, a' minthogy *Berghese* is, az Ő Felsége az iránt való kívánsága felől befzélvén én velem, hogy a' Frantziák által elfoglaltatott Országokból gabonát szeretne hozattatni, én azt is nemcsak az hogy ezer örömmel megengedem, hanem az Urat is az iránt kérem, hogy azon tisztelet felől légyen meggyőzöttetve, a' mellyel az Úrhoz viseltetni kíván

*Bonaparte.*

Mellyre Ritter *Priocca* Jul. 25-kén, ezen második rendbéli levelet küldette *Turinból*:

„Polgár és Generál! Az Orzágon kívül lévő dolgokra ügyelő Minister *Testi*, a' *Cisálpinai* Respublika felállitásáról tudósítván engemet, én arra azonnal olyan feleletet adtam, a' melly mind a' két hatalmasságok között való egyet értésre tzelozott. Minthogy pedig ezen Respublikának megismérése, a' mi igazgató székünkre való nézve Generál Uramat illette, ezért kívántam iránta jelentést tenni, hogy abból Generál Uram megláthassa, hogy a' maga Tanács adasait, és ezen Ország szerentséjéből való rész vételit, millyen nagyra betsüllem. — Az ezen Ország állapotja, szerentsétlenségéből, mind inkább inkább méltó a' megfontolásra; a' békételenek a' magok mozgásaikat, mind nagyobb törekedéssel folytatják. Hogyha azért Polgár és Generál Uram! ezen környülállásokban szükségesnek lenni tartaná, valamelly irás által, a' közönségnek azt adni tudtára, hogy a' Frantzia Respublika tellyességgel meg nem szenvedheti azt, hogy a' békételenek a' Frantzia, vagy a' *Cisálpinai* Respublika Agensei segedelmekkel ditsekedjenek, én a' Ge-

nerál Uram ezen barátságá' újj jele mutatásáért, nagyon el-köteleztetve fogok lenni, és minden erőmből azon igyekezem, hogy annak továbbra is való fenn maradását meg érdemeljem. — Ezen Ország mostani állópatja iránt, Generál Uramnak közelebbről való tudósítást tenni, kétség kívül *Bossi* Urnak szerentséje fog lenni, a' kinek a' maga fő kvártélyában maradhatni, a' végett engedtem meg, hogy egyenesen Generál Urammal levelezhessen, és azon kérem Generál Uramat, hogy valahányszor ő, a' Frantziák tiszta szívűségekbe vetett bizodalunk, és hozzajok való tiszteletünk iránt emlékezetet tészen, mind annyiszor azt jó indulattal el-fogadni méltóztassék, és én magam is nagy tisztelet mellett vagyok etc.”

*Priocca.*

Ezen levélre *Bonaparte* azt válaszolta, hogy a' *Marquis de St. Marsánhoz* Jul. 9-kén botsátott irását, a' nyomtatás által közönségessé lehet tenni, a' melly annakutánna meg is esett.

Harmadik rendbéli írása *Prioccának*, mellyet Augustusnak 1-ső napján irt vala *Turinból*.

„Hogy Generál Uram ezen Ország belső nyugodalmából részt kíván venni magának, ez által nagyon meg-illettetvén, azt kéntelenittetem Generál Uramnak jelenteni, hogy azon tsendesség már régen tökéletesen helyre állittatott volna, hogyha a' tolvajok, nevezetesebben pedig azok, a' mellyek *Génua* tartományába szaladtanak, mindenfelé el nem terjedtenek volna, hogy azon rendeletlenségeket is, a' mellyek még némely tartományokban uralkodhatnak, a' magok hasznokra fordítsák. — Minthogy pedig én az iránt bizonyos vagyok, hogy Generál Uram örömmel fogná azt meg-érteni, hogy a' *Piémontiak*, ellenek nagy erővel költenek ki, azért azzal hizelekdem magamnak, hogy Generál Uramat, a' határ széleken való tsendességnek és jó rendnek helyre lett állása iránt, rövid időn tudósithatom. Én azon kérem Generál Uramat, hogy a' Király Ő

Felsége tiszta szívűségéhez, és minden lépéseiben, a' Frantzia Respublikához való jó indulatjához, tiszteletéhez, legyen tellyes bizodalommal. En pedig betsülletemnek tartom 's a' t."

*Priocca.*

Erre *Bonaparte* más nap ekképpen válaszolt:

„Hogy azon megfontolásra méltó állapot, a' mellyben *Piémont* egy darabotska időtől fogva helyheztetett vala, szereztsésen megváltozott, és hogy már az iránt, az Ür minden szorgalmatosságon kívül valóvá tétetett, igen nagy örömmel értettem; hogy a' Király, és a' maga Ministerei böltsességek, az Ország belső békességét egészen helyre állithatják, én az iránt leg kissebbet sem kételkedem etc.

*Bonaparte.*

Az alatt mig *Piémontban* az Ország belső békessége helyre állott volna, a' nyughatatlanság tüze *Rómában* olyan nagy mértékben ütette valaki magát, hogy a' közönséges revolutió planuma iránt, tellyességgel semmit nem kételkedvén, az előre való szükséges rendelések meg is tétettek vala, a' békételenek közül pedig sokan elfogattatván, *Civitavechiába* küldettettek, és attól fogva, a' *Rómában* lévő tsendesség is, meg lehetösen helyre állott.

*Rómából* August. 11-kén. Az ide való öfzve esküvés tagjai közül, az eddig elé elfogatott személyek között vagynak, seb orvos *Angeluzzi*, *Bouchard* két testvérek és könyvárúsok, *Ascarelli* és *Ambrosi* nevezetű két gazdak sidok, *Martelli* és *Sacci*, Doctor *Giusti*, *Bivaldi* és *Fusca* nevezetű Procuratorok, és rajtok kívül sok más személyek, a' kik midön elakartak volna fogattatni, közüllök sokan a' Frantzia követhez folyamodtának a' segedelemért, de tölleollyan válaszot nyertenek, hogy az olyan szinüdogokba magát belé nem elegyitti. — A' *Cisálpinai* Respublikához tartozó városban *Bolognában*, tsak az oda való szü-

letésű áldozó papok hagyattatnak meg, a' többek pedig onnan el-küldtetnek, és az *Ankonai* lakosok közül való Municipalitás is, abban dolgozik, hogy a' papok számát meg-kissebbítvén, a' klastromok jószágait kezéhez vehesse.

A' *Nápolyi* követ, *Marquese de Gallo*, és a' Cs. Kir. Plenipotentarius Báró *Degelman*, Aug. 18-kán érkeztenek meg *Udinéba*, a' kiknek oda lett meg-érkezések, a' rövid idő alatt leendő újságok előljáró postái. — *Udinéből* írják August. 20-kán, hogy Gen. *Bonaparte* is, General-Commissarius *Villemanzival* együtt, Aug. 25 kén, minden bizonnyal meg-fognának érkezni *Udinéba*. — A' Generál *Bernadotte* divisiója completiroztatására *Bolognából* mintegy 1000 Lengyelek mentenek által *Pálmanuovába*. — Hogy Gen. *Bonaparte* Aug. 25-kén *Udinéba* meg-érkezett, az Aug. 26-kán költ *Görtzi* levelek hirlelik, nem külömben azt is, hogy a' békességet tárgyzó tractához, August. 26 kán újra hozzá kezdettenek volna, mellynek folytatása, hogy annál nagyobb *seriositassal* legyen, nemtsak az ott körül bé fekvő Cs. K. truppok húzták magokat öszve, hanem a' Frantziák részéről, a' *Cisálpinai* katonák is az addig vólt helyeiknél előbb nyomúltanak.

*Velentzéből* August. 23-kán. A' mi várasunk állomatja még mind *criticus* környülállások közé vagon tétettve. — Az aristokratizai igazgatás ideiben nem vólt ugyan tanátsos, valakinek a' politikai tárgyokról *raisonirozni*, de most még annál is inkább nem szabad, mivelha a' municipalitas által a' végre ki-rendeltetett személyek által rajta találtatnak, azonnal porúl járnak. — A' Gen. *Bonaparte* testvére, mint Frantzia követ *Rómába* menvén, Aug. 13-kán *Florentziában* vólt. — *Anconában* a' municipalitas a' maga fejitől 18 klastromokat töröltt-el, mellyek közül egyhez, olyan Apaturság tartozott a' melly 50,000 Scudit hozott-bé.

### *Batáviai Respublika.*

A' Belgák flottája Aug. 19 kéig mind *Texel*-ben vólt, az Anglusok hadakozó flottájok közül pedig egynéhányon, Aug. 15-kén, a' *Texel* vizének, a' tengerbe való szakadásáig jötte nek vala, de Admirál *Winter*, a' Kapitány *Buschmann* vezérlése alatt, egynéhány hadakozó hajókat küldvén ki ellenek, ezek amazokat, a' magok visszahúzásokra kényszerítették. — Az Anglusok fennebb említett hadakozó hajóik, a' neutralis hajók közül, a' *Texel* vize tengerbe való omlásánál, nemcsak az hogy sokakat meg tartoztattanak, hanem e' felett, egyet közüllök el is vettének. Az Anglusok hadakozó hajójok számát 32 re vetik.

A' nemzeti új gyűllés felöll, az Aug. 19-kén költ *Hágai* levelek azt hirtelik, hogy az, Sept. 1-ső napján kezdette vólna el leg elébb a' maga ülésit, az új Constitutió planuma készittése végett, mellynek annál jobb móddal való folyása ki-elzközlésére, az újjonnan választott Repraesentansok közül, a' nemzeti gyűllés, Aug. 18-kán, 6 személyeket választott vala, ezeken kívül pedig egy olyan 4 tagokból álló Commissiót rendelt ki, a' mellynek, az országon kívül lévő dolgokra ügyelő Commissiónak, a' maga finantziája állapottya folyásáról, tudósittást kellett adni, és a' mellyben a' *Texeli* hadi expeditió is elé fordúlt. — A' még Augustusban vólt nemzeti gyűllésnek, polgár *Casieele* vólt az utólsó Praesidense, és a' mint a' fennebb említett *Hágai* levél hirteli, talám a' nemzeti újabb gyűllésnek is ő fogott lenni a' leg első Praesesse.

A' *Dániai* követ engedelmet nyervén magának, egy darab ideig *Hágából* el-utozott, kinek jelen nem létében, az általa vinni szokott dolgokra, a' melléje rendeltetett követtségbéli Secretarius fog vigyázással lenni.

### *Austriai Belgium.*

*Brüsszelből* Aug. 17-kén. A' *Rénus* mellyékiről ide az a' hir jött, hogy ámbár azon truppok



visszá marsirozások iránt, a' mellyek Frantzia Országba menni rendelést vettenek vala, ezzel ellenkező parantsolat adatott légyen is ki, de még is Generál *Hoche*, 12,000 embereknek olyan parantsolatot adott ki, hogy magokat, az arra felé való indulás végett, a' leg első jel adásra készen tartsák. — Hogy a' *Londoni* Ministerium az Austriaival még mind egyet értőleg vagyon, az onnan is ki tettik, hogy Lord *Malmesburytől*, *Lilléből* holmi tudósításokkal együtt, *Béts* felé, megint egy Kurir küldetett, ki is itten tegnap ment keresztül. — A' *Scaldis* vize, és a' mi kikötő helyeink körül, még külömbkülömbféle hadakozó hajók vagynak, a' mellyek által az Angliai portékák rakással hordattatnak a' mi Departementumukba, mellyeknek meg-akadályoztatások végett, a' kikötő helyek körül, egynéhány rendbéli truppokból álló kordon húzattatott. — Gen. *Hoche* felől azt hirtelik, hogy a' Frantzia Országban lévő Royalistaknak el nyomattatásokra, a' maga táborával együtt egy kézre dolgozni, Gen. *Moreaut* meg szollította volna; ki is arra *Hochénak* ilyen választ adott: „Mivelhogy a' Constitutió, az ármádiák' tanátskozásokat nyilvánosságosan tilalmozza, melly szerént ők az igazgatás dolgába tellyességgel nem elegyithetik magokat, erre való nézve, a' Constitutiót tellyesíteni, ő (*Moreau*) a' maga kötelességének tartja lenni. —

Az emigransok listájokból, a' Belgiumban jelen nem lévők közül, sokan ki-húzatván, azok már vissza kezdettenek menni Belgiumba. — Illyenek a' többek között Hertzeg *Aremberg*, *Grave* Hertzeg és Hertzeg *Asszony*, *Crumpipen* két testvérek, és rajtok kívül mások is. — *Ligné* Hertzeg mint idegen Hertzeg úgy tartottatván, az ő neve is, az emigransok listájából ki-húzatván, és a' maga jószágait újra vissza fogja kapni. — Az Angliai portékákat Belgiumba bé-lopok mintegy 300 zan fel-fegyverkezve, a' tselekedeten találtatván, a' linea truppokkal öfzve tsaptanak, mellynek alkalmatosságával mind a' két részről

egynéhányon estenek el, és sebessittenek meg, az Anglusok 34 szekerei pedig, holmi szép portékákkal nádmézzel, kávéval, és több e' félékkel meg rakva, a' Belgiumiak prédájivá lettenek.

### *Frantzia Respublika.*

*Párisból* Aug. 20-kán azt írják: Hogy az ottan lévő Spanyol követ olyan rettenetes föld indulásról való tudósítást vett, melly szerént a' Spanyol két Provintziák *St. Fe*, és *Panama*, egészen el-pufztittattanak volna — és hogy azon föld indulás által, 30,000 emberek vesztették volna el a' magok életüket. — Ezen fennebb említett két Provintziák egészen meg-változtanak, a' hegyek völgyekké, a' völgyek pedig hegyekké lettenek, a' folyó vizek a' magok régi árkaikat el-hagyták, egész városok el-süjvedtenek, vagy pedig kő rakássá változtanak, melly szomorú történetek iránt, ezután fogunk bővebb tudósítást venni.

A' *Párisi* Directorium ismét egy olyan lépést tett, a' melly az 500 személyekből álló Tanátsal való egyet értés helyre állításában, nagy akadályúl fog lenni, melly is, az eddig volt *Párisi* Kommandanst *Chanezet* hivataljától meg-folztván, az ő helyibe, a' *Bonaparte* favoritáját tette, és ezen kívül, a' *Párisi* Departementum tagjai közül is kettőt, igen rövid uttal móddal le-tett. — A' *Quotidienne* nevezetű *Párisi* közönséges levél azt hirteli, hogy a' magát ki-üithető veszedelemtől tartván, Aug. 17-ke éjtszakáján, a' deputatusok közül 50-nél többen nem mertenek a' magok szállásaikon hálni. — Ugyan ezen közönséges levél hirteli azt is, hogy a' *Theophilantropium*, (Istent és embereket szerető) nevezet alatt lévő társaság, nem egyéb, hanem a' *Jákobinusok Klubja*, a' mellynek igazgató feje, a' külömben is igen hires *Abbás Sieyes*.

*Arrásban* Aug. 10-kén ilyen történet esett, hogy midön a' Praesidens egy fából készített Amphitheatrumon peroralt volna, az állás hirtelen-

séggel öszve-omolván, az által a' rajta vólt 300 emberek közül, a' hadi Commissarius *Brühau* megölettetett, 20 pedig meg-sebessittetnek. Erre a' Jákobinusok fel-zudúlván, és az egész történetet előre ki-tsinált dolognak kiáltozván, melly szerént a' patrioták a' világból szép manirral ki-öltattasának, ezen a' nemzeti gárdisták is fel-indúltanak, és a' dolog végre arra ment ki, hogy a' két részről hufznál többen meg-sebessittetnek.

A' Directorium, az 500 személyekből álló Tanátsnak, Aug. 16-kán azt adatta tudtára, hogy a' fogjok, és az ispotályban lévők tartásokra, minden haladékon kívül költség kivántatik, és hogy ilyen rosz környülállásokban, még akkor sem vólt az igazgató szék, a' mikor az assignatákkal éltenek. — Egynéhány napoktól fogva, az idegen köntösökbe öltözött Jákobinusok, azon közönséges sétáló helyekre menvén, holott a' *Lyon*i leg újabb gustus szerént öltözött asszony emberek, nagy rakással szoktanak sétálni, velek közönségesen igen rúvál bántanak, a' kiknek nyakokon vólt kezkönyöjeket, és egyéb öltözeteiket, azon szin alatt hasogatták öszve, hogy az asszony embereknek a' Respublikában tisztességesen, és a' szemérmességhez illő ruházatokat kellenék viselni, és nem kellenék magokat mindég az újmódi ruhákkal ki-tzégérezni. — Illyen történet esett nem régiben *Lyonban* is; de a' rosz hirű nevű asszony emberek, a' Jákobinusoktól leg kisebbet sem tartanak.

A' *Bonaparte* favoritája Gen. *Angerou*, hogy a' Frantzia Országban benn lévő ármádiák kommandirozójává tétetett, azt az 500 személyekből álló Tanáts tellyességgel nem tudja szenvedni. — A' mintegy *Párisi* közönséges levél hirteli, *Barrásnak* az a' tzélja, hogy az 500 személyekből álló Tanátsot, azoktól a' tagjaitól ki-tisztítsa, a' kik néki nem tettzenek.

*Párisba* igen sok katonák kezdettenek alattomba bé menni, a' kik a' város kapujin úgy mennek-bé, mintha sétálni mentenek vólna ki, nem

lévén fegyver nállok, és a' réájok vigyázó szemé-  
 mélyek által, mind kvártélyba szállitotnak. —  
 Gen. *Daplessis* felöll azt hirtelik, hogy a' törvényt-  
 tévő test gárdájánál ő fogna Kommandánsá lenni.

### *Nagy Britannia.*

A' *Londoni* levelek azt hirtelik, hogy *Pitt*  
 Minister, a' Frantzia Respublikával eddig elé kü-  
 lönös békességre lépni, és a' békesség kötésiből  
 a' *Londoni* udvarral egyesült hatalmasságokat ki-  
 rekelztetni tellyességgel nem akarta; de a' Fran-  
 zia Directorium által látván az ő principiumait,  
 a' békesség kötésében való akadályokat úgy há-  
 ritotta-el, hogy a' véle egyesült hatalmasságokat  
 tölle el-fzakasztatta, melly által a' dolgot annyira  
 vitte, hogy Nagy Britannia már egyedül is bé-  
 kességre léphet, — A' mint hire kezdett futamod-  
 ni, a' Frantzia Respublika alliantziára akar lépni  
 Portugalliával. — Az *Irlándiai* mostani egész hadi  
 erőt, a' *Londoni* levelek 40,000 emberekből álló  
 regularis truppokra 24,000 limitaneusokra, és  
 30,000 magokra önként fegyvert vett személyekre,  
 mind öszveséggel pedig 98,000 emberekre vetik.  
 A' *Lilléi* Commissariusoknak egymás között ed-  
 dig elé tartott conferentiájok tárgyai, nem igen  
 nevezetesek vóltanak, minthogy a' fontosabb pun-  
 ctumok, a' Britanniai kabinét, és a' Frantzia Di-  
 rectorium között való correspondentziák által  
 folytattattak. — *Lille Londontól* mintegy 151 An-  
 glus mért földnyire fekszik. — A' *Londoni* corre-  
 spondeáló társaság tagjai közül, *Báthban* két sze-  
 mélyek azért fogattattanak-el, minthogy ők olyan  
 tzedulákat kezdettenek vala el-hányini, mellyek  
 által a' nép a' fel-támodásra ingereltetett. Ezen  
 társaság felöll azt hirtelik, hogy a' visszá vonás,  
 és a' nyughatatlanság magvát, az egész Országba  
 kivánná el vetni, de az igazgató szék, minden  
 tselekedeteire ki-nyilt szemekkel vigyáz. — Hogy  
 a' Frantziákkal való békességet, Nagy Britannia  
 rövid idő alatt meg-nyeri, az iránt Aug. 15-kén  
*Londonban* nagyon kezdettenek vólt beszélleni. —  
 Az Anglusok *Aurora* nevezetű fregattájok a' Spa-